

Redacción
Administración
e Imprenta:
Anónimo de Morales, 6

Año XXV.—Número 7.701

Notas financieras

Desde nuestra última crónica, poco ha variado el aspecto del mercado bursátil de esta plaza, en el que ha continuado la desanimación y falta de negocio, a lo cual pueden haber contribuido la situación poco satisfactoria de Barcelona, las noticias desagradas de Marruecos, la menor concurrencia de público, producida por la elevación del precio de entrada al local de la Bolsa, que ha empezado a regir hoy.

La deuda al 4 por 100 interior que dejamos la semana anterior a 71.30 por 100 cierra en esta 71 por 100 después de haber alcanzado el cambio de 71.45 por 100.

El 5 por 100 amortizable de 1920 que quedó a 95.65 queda hoy a 95.40 y el de la emisión de 1917 de 95.60 pasa a 95.50.

Las Obligaciones del Tesoro también en ligeros descansos, cierran a 102.10 las de vencimiento de 1 de Enero 1924; a 101.70 las al 4 de Febrero del mismo año y a 100.70 las al 15 Octubre próximo.

Las del Banco Hipotecario, sin variación, a 89.95 las al 4 por 100 las al 5 por 100 y 110 por 100 las al 6 por 100.

Tampoco hay diferencia en el empréstito de Marruecos, que queda a 78.75. Las cedulas argentinas siguen muy sostenidas y cierran a pesetas 2.47 por peso, con ligera mejora.

Las acciones del Banco de España a 589 por 100; las de Tabacos a 245 Banco Hipotecario a 255.75, ex opción número 88; Banco Hispano Americano de 194 descendiendo a 193 y en cambio el Español de Crédito desde 146 por 100 pasa a 150, el Comercial de Valencia, a 98 ó sea con mejora de 2 por 100 con relación a su cotización anterior, mientras que las de la Banca López Quesada descendiendo de 110 a 105; las del Banco Central, invariables, a 125. Las de la Unión y Fénix Español ha seguido mejorada y quedan a 255. Tabacos de Filipinas de 223 pasan a 220 y las de Explosivos continúan a 250.

ATEULUZ.

Cámara Agrícola

de la provincia de Córdoba
A los señores terratenientes del término municipal de Córdoba.

Acordado en la reunión de propietarios celebrada en el domicilio de esta entidad el día 17 del pasado mes de Mayo, aceptar la rectificación de la revisión efectuada por el Catastro y que el importe del presupuesto se ingresara por la Cámara, previo el aval hecho por los concurrentes, a base de que por la misma se hiciera efectivo el cobro a cada uno de los propietarios, y habiéndose llevado a efecto lo acordado, esta entidad hace presente a los señores terratenientes del término municipal de Córdoba, que pueden pasar por la Secretaría de la Cámara Agrícola, sita en el Circulo de Labradores, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, para hacer efectiva la cantidad que le corresponda abonar, teniendo en cuenta que el recibo gira a base del líquido imponible porque vienen tributando las fincas y el 0.40 por 100 como tipo de imposición, que ha estimado prudente consignar.

La rectificación de la revisión ha sido acordada por el Consejo de Ministros.

Córdoba 1 de Junio de 1923.—El Presidente, José Rieboó.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización del 4 Junio hasta nuevo aviso.

Vaca, con hueso, kilo 3.30 pesetas; id. sin hueso, 4.40.

Ternera, con hueso, 3.70; id. sin hueso, 5.00.

Macho, a 2.70.

Dr. Roncal

Internista por oposición del Hospital Provincial — Enfermedades Internas —

Garganta, Nariz y Oídos
Braulio Laportilla, 8, pral.

F. Guijo

Dentista Calle Condemar, sin número

El artículo 29 se aplica en tres distritos. Habrá elecciones en Montilla

Ayer se reunió la Junta provincial del censo, para la proclamación de candidatos a diputados provinciales, por los distritos a los que tocaba la renovación.

Fue aplicado el artículo 29 en todos los distritos menos Montilla. Por Cádiz fueron proclamados diputados don Francisco Campos Navas, don José Bajalana Santaella, don Luis de la Iglesia Varo y don Manuel Merino Merino, conservadores.

Por Córdoba, don Rafael Jiménez Amigo, reelegido; don Francisco Muñoz Cobo, id.; don Francisco Fidel Escobar Carretero, liberales, y don Ramón Carreras Pons, con el carácter de republicano. Este señor, en las últimas elecciones de concejales, se presentó como reformista, perteneciendo al comité del citado partido, pero en la semana anterior ha hecho declaraciones republicanas.

En Montoro se dijo en un principio que habría lucha, pero luego resultó lo que ya anticipamos el sábado, elegir a don Carlos Francés Comenge y don Tomás González de Canales, liberales, y a don Juan Antonio Benítez Romero y don José Carrillo Pérez, conservadores.

Montilla. Fueron proclamados candidatos don Agustín Jiménez Castellano y Alvear, republicanos; don Miguel Márquez del Real, don Francisco Algaba Luque y don Justino Gracia Casado, liberales fernandistas; don Rafael Castejón, don Juan Morán Bayo, don José Millán Fernández y don Miguel Merino Millán.

Lucharán los cuatro primeros con don Francisco Azorín, socialista, que no fue proclamado por falta de poderes, haciéndolo por él el señor Morán.

La lucha pues queda reducida al republicano Sr. Jiménez Castellano y al Sr. Azorín.

¿De quién será el triunfo? Dependiendo de los votos que en el pueblo de Montilla, tenga el primero, dado que en los otros pueblos Castro del Río y Espejo, por no estar arraigado el socialismo, tendrá mayoría de votos su contrincante.

Entre los políticos se comentó mucho lo ocurrido con los republicanos, que dada su poca vitalidad, tuvieron que recurrir al campo monárquico, para poder recoger el puesto de las minorías que por la capital le dejaban, y aplicarse el rico 29.

También se comentó la ruptura del pacto en Montoro-Bajalana, retirando al alcalde de Adamuz Sr. Lara Ceballos.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de Carnes

Precios fijados por la Junta de Subsidios.

Vaca con hueso, 3'10 pesetas; id. sin hueso, 4'20.—Clasificada, 4'30.—Ternera con hueso, 3'70; id. sin hueso, 5'00.—Macho, 2'70.—Huecos de vaca, 0'00.

Servicio permanente y a domicilio.

Registro del día 2 de Junio de 1923.

MAYORES
Don José Mengual, 4 a 3'07; don Antonio Pino, 4 a 3'06; don Manuel Gavilán, 2 a 3'06; D. Sabiniano Lumbreras, 6 a 3'06; don José Mengual, 8 a 3'06; don Raul Carmona Velasco, 3 a 3'06 y don Pedro Millán, 6 a 3'07.

TERNERAS
Don José Mengual, 4 a 3'50; don Antonio Pino, 4 a 3'50 y don Rafael Muñoz, 2 a 3'50.

MENORES
Don Juan Gómez, 14 a 2'22; don José Casanova, 10 a 2'22; don José Jiménez, 20 a 2'22 y don José Lozano, resto a 2'22.

Café "La Perla"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grillo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero. Chocolate con pastas a 0'50.

Selón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucesores: Café Suizo y Café del Gran Capitán

Macharnudo

Fino La Riva Jerez

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy

Presidió el señor López G. de Ganales, asistiendo los señores Guerrero, Blanco, Berná, Jordano, León (don Ramón), marqués de Oñiveros, Lama Pérez, Luque Gasares, Losada, Urbano, Cuadro, Salinas y Moraga.

Fue aprobada el acta de la anterior. El alcalde hizo varias aclaraciones sobre la condonación del arbitrio del Timbre del Estado al empresario de las corridas de toros celebradas la feria.

Fue aprobado el proyecto de variante de la alineación de la calle Tundidores. Se designa al señor regidor sádic que haya de presidir la Junta de solares que determina la Ley de 29 de Junio de 1911.

Se acuerda castigar con la suspensión de un mes de sueldo a los músicos Rafael y José Castejón, por faltas cometidas. Se concede a la instancia de don José Alfaya Isla, anulando la concesión de depósito de vinos y se practicará un aforo de existencias, quedando en las mismas condiciones que los demás industriales de venta al por menor.

Se gratifica a Manuel Marín Díaz, que extrajo del río Guadalquivir el cadáver de un hombre. Se conceden cuatro bragueros. Se aprueban los conciertos celebrados con industriales de esta localidad para la colocación de sillas en paseos y sitios públicos.

Distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del corriente mes y los extractos de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en Abril y Mayo últimos. Se nombra practicante de la Casa de Socorro a don Teodomiro Moroy del Rosal, en la vacante producida por defunción de don Antonio Ortega Gómez, y para la plaza de supernumerario que aquel desempeñaba, a don Zoilo González Cabello.

Se nombran practicantes supernumerarios a don Pedro del Rosal Luna y don Fernando Contreras. Se aprueban las cuentas del recaudador de Arbitrios municipales, del Secretario especial de la Alcaldía por los gastos ocasionados en el recibimiento del Sargento Basallo, del secretario de la Corporación de gastos de material en las oficinas de Arbitrios, de los señores Fernández de Cuelo y Calzado por material para las escuelas de la barriada de Alcolea, de don Pedro Gregorio Herrero y otras de Beneficencia.

RUEGOS Y PREGUNTAS
El señor Salinas se ocupa de los urinarios y denuncia que el de la calle Morera ferma una charca que corre por el arroyo. Pide que se traiga un práctico con objeto de que se encargue del tanque para riegos, que no funciona. El señor Moraga censura que se dijo que la carne de toro se vendería en tabla baja, y no ha sido así. Eso supone una burla a los concejales que vienen ocupándose de esa cuestión.

Después dice que el guardia municipal encargado de vigilar el urinario de la calle Siete Rincones, ha pasado a la calle de Sevilla a ocupar un catrillero en la esquina del Casino de Labradores. El señor Lama Pérez cree muy necesario el saneamiento de los urinarios, así como evitar la propagación de una epidemia que existe en una población cercana.

Es necesario que la Junta provincial de Sanidad tome las medidas de urgencia, con objeto de que no pueda propagarse. Hasta ahora no se ha hecho nada, por lo que llama la atención. Le contestó el alcalde, prometiendo no dejar ni un momento tan grave asunto.

Sabiniano Lumbreras

Abastecimiento de carnes

Oficinas: Poyo, núm. 29

PRECIOS AL PÚBLICO
Precios de la carne: Vaca con hueso, 3'30 pesetas kilo; id. sin hueso, 4'40; ternera con hueso, 3'70; id. sin hueso, 5'00 macho, 2'70.

Resultado del registro del día 2 de Junio de 1923.

MAYORES
Don Rafael Fernández 2, a 3'05 pesetas; don Juan J. Millán 8, a 3'05; don Francisco Fuentes 12, a 3'05; don Juan García 6, a 3'05; don Antonio Ruiz 3, a 3'05; don Pedro Fernández 10, a 3'05.

TERNERAS
Don Pedro Fernández 8, a 3'50; don Rafael Fernández 2, a 3'50; don Rafael Blanco 1, a 3'50.

MENORES
Don Sandalio Vidal, semana, a 2'20.

DR. RINCÓN

Medicina general.—Partos
Diplomado por las Maternidades de Madrid.—Ex agregado de la Consulta y Laboratorio del Dr. Pittaluga de San Carlos.

Enfermedades de la sangre
Consulta y análisis de 1 a 4.
Ramírez Casas-Deza, 1 (por Oister)

Pronósticos del tiempo

El Miércoles 6, llegará al archipiélago inglés una depresión que formará un mínimo secundario en el Cantábrico. Ocasionará lluvias y algunas tormentas en el NO. y N. de la Península, desde donde se extenderán un tanto hasta el paralelo central con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 7 al 8, se perturbará más el estado atmosférico de la Península, porque actuará una depresión en el Cantábrico y otra evolucionará por los parajes de Baleares y Argelia. Se registrarán lluvias y tormentas singulares desde el N. y centro al Mediterráneo, con vientos variables.

Será más tranquila la situación meteorológica de la Península el Sábado 9, pero ejercerán alguna influencia en el Mediterráneo las bajas presiones que se acusarán en esta mar, y en el NO. las depresiones del Atlántico que avanzarán hacia el continente.

El Domingo 10, llegarán a Irlanda y al Cantábrico las indicadas depresiones del Atlántico, causando lluvias y tormentas en el NO. y N. de la Península, desde donde se propagarán un poco al centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 11 al 12, se ciurán centros de perturbación atmosférica en el Mediterráneo superior y en Argelia, las cuales producirán algunas lluvias o tormentas en la mitad oriental, con vientos de diverso rumbo.

El Miércoles 13 al apartarse por Italia y Túnez los centros perturbadores referidos, se formará una depresión en nuestro SO. Ocasionará algunas lluvias y tormentas particularmente desde el S. de Portugal y Andalucía al centro, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El Jueves 14, se encaminará al mar Ibérico y Argelia la citada depresión del SO. apareciendo un núcleo de fuerzas entre Aragón y Cataluña. Por la acción de estos elementos se registrarán lluvias y tormentas en la mitad oriental de la Península, con vientos del primero al segundo cuadrante.

Mejorará la situación el Viernes, 15, sintiéndose un tanto en el Mediterráneo la influencia de la depresión del día anterior, que se habrá trasladado a Túnez, y en el NO. la de otra depresión que se acercará al archipiélago inglés.

SFEIJOON.

GOBIERNO CIVIL

Don Francisco Frias Valbuena, solicita establecer un servicio de viajeros en automóvil desde Baena a Castro del Río, Espejo y Montilla, y de Montilla a Castro del Río.

Se ha expedido licencias de caza a don José Marín Montes y don Luis Gómez Cabete, de Priego; don Norberto de Castro, de Pedro Abad; don Antonio Romero del Cerro, de Fuente Obejuna; don Ramón Pales López, don Antonio Morales Jaen, don Eugenio Berral Berral, de Puente Jení; don Nicolás Cano Barbancho, don Valero Rodríguez García y don Simón López Molero, de Belmez.

Ha sido destinado a Córdoba el vigilante de primera don Nicolás Martínez García, que prestaba sus servicios en Tuy.

Se ha inscrito el reglamento para el régimen interior del Colegio oficial de Veterinarios de Córdoba.

Se han autorizado tres novilladas en Cardena los días 13, 14 y 15.

Don Antonio Alarcón López, solicita el registro de tres etiquetas para adherirlas a botellas de vinos.

Se ha ordenado el traslado de los presos Antonio Evaristo González, de esta capital a Badoz, Vicente Padillo Poyato y José Serrano Serrano, de Caba a Castro del Río.

Se ha pasaportado a Antonia Fernández Sepúlveda, para Francia.

RIMAS

El que entienda el lenguaje de los (mundos, que en el azul jilitan; y luego a conocer de sus misterios, descifrará tu enigma

El que sepa las notas musicales, del habla de la brisa; y pueda sujetarlas a un pentágono, conocerá tu risa.

El que llegase a detener del tiempo la marcha fugitiva; y atándolo, en prisión lo colocare, comprenderá tu vida.

ADOLFO HERNÁNDEZ.

GRAN TEATRO

La niña de Gómez Arias

Vélez de Guevara, uno de los más notables poetas dramáticos del siglo XVII, escribió, entre sus cuatrocientas comedias, muchas estimables, pero hasta nosotros solo llega como su obra cumbre «Reinar después de morir».

Las otras no tienen el relieve, el aplauso, el recuerdo de nuestros contemporáneos. Y sin embargo, entre esas obras está la «La niña de Gómez Arias», que ahora ha refundido el poeta Marquina y anoche se estrenó en el Gran Teatro.

Bien es verdad que «La niña de Gómez Arias», que anoche vimos, trae otro nombre de autor. El glorioso de don Pedro Calderón de la Barca, de quien es la obra refundida. Pero cumple a nuestra rectitud decir la verdad y la verdad es que el verdadero autor es Vélez de Guevara, a quien tomó el argumento y escena y tiradas enteras de versos el autor de «La vida es sueño», lo que en aquella época era muy frecuente y prueba está en el mismo Calderón, que tomó a Tirso de Molina dos actos enteros para sus «Cabellos de Abalón», que tomó del mismo monólogo para «Secreto agravio, secreta venganza», y lo mismo hizo con López de Vega y Mira de Amézaga y con otros coetáneos suyos y antecesores y hasta consigo mismo.

En literatura hay muchos que defienden el plagio porque ó es literal y entánces es copia, ó se perjudica la obra copiada y entánces el original queda ó sea la mejora y entánces el original sobra.

Esto ocurre con «La Niña de Gómez Arias», en el que el ropaje espléndido de los versos entusiasma y aquel hondo sentir tan propio de las décimas calderonianas, seduce, y el conjunto en total es de una belleza, que comparada con los serpentos de hoy, nos hacen decir con Jorge Manrique «que cualquier tiempo pasado fué mejor».

Anoche oímos a algunos de los que aplauden a Muñoz Seca censurar pensamientos de Calderón!

Buen contraste! Es el mismo que notáramos nosotros ante la obra española y literaria de anoche, comparándola con ese desastre que se llama «Carmen», que con evidente mal gusto puso en escena la compañía de Margarita Xirgu.

No es lícito que aquí se represente una caricatura de España, como la que supone «Carmen», ni son ni han sido nuestras mujeres como la encarnada por la señora Xirgu.

Es un dolor que en España, y por españoles, se representen obras que son contrarias a nuestra psicología, a nuestra modalidad y que tienden a ponernos en ridículo.

Que eso lo hiciera un francés!... Y en esa opinión coincidían con nosotros los escasos espectadores que fueron el sábado al Gran Teatro.

MORSAMOR.

Para adquirir las mejores camas doradas y muebles

con un 25 por 100 de rebaja, diríjase a la gran exposición que presenta en la calle de Jesús María, núm 1, de Córdoba

Antonio de la Torre Venzalá

Jesús María, 1.—Córdoba
Esta casa no tiene sucursales
FARMACIA
se vende en Villanueva de Córdoba.
Razón: E. Avila. Adamuz. 5-3

Boletín Religioso

Santo de Mañana.—San Bonifacio. Jubileo Circular.—Mañana en la Catedral San Hipólito.—Todos los días del mes del Sagrado Corazón misa de 8 comunión reparadora y meditación.

Corpus.—La novena al Santísimo continúa a las 7 de la tarde con sermón, costado por la Srta. Emilia Gallardo, por sus difuntos. San Cayetano.—Para solemnizar la gran fiesta del Corpus se celebrarán en esta iglesia los siguientes cultos:

Todos los días de la octava se expondrá S. D. M. a las seis de la tarde, se cantarán los maitines y a las siete se rezará el santo rosario y se dará la Bendición con el Santísimo. El día del Sdo. Corazón de Jesús a las seis y media habrá misa solemne con exposición de S. D. M. y se hará la consagración al difeño Corazón.

Santa María.—Mañana sexto día de novena al Sagrado Corazón de Jesús con manifiesto y maitines. A las 6'15 cánticos y sermón que predicará el R. P. Santos Rodríguez, C. M. F. Costea estos cultos D. Ramón García.

San Pablo.—En los nueve primeros días de este mes de Junio, se expondrá S. D. M. en forma de Jubileo, por la mañana en la Misa de las ocho; y por la tarde media hora antes del toque de oraciones, en sufragio del alma de D. Rafael Barbujo (q. e. p. d.), haciéndose al mismo tiempo un piadoso ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del ilustre Custodio en el que predicará el Sr. Capellán, la Misa de Comunión se dará a las ocho. Se ruega la asistencia de los Cofrades y del grupo de Marias de aquel Sagrario. Estos cultos se celebran a intención de D.ª Angela de la Haba.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misas diarias, una a las seis y media, y otra a las ocho. En la primera se hace la plática sobre el santo Evangelio todos los domingos; y la Misa de ocho se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los Domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso San Rafael, los viernes el Viracruces, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del santo del día.

Las Esclavas.—En la Iglesia de las R. M. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, tendrá lugar el Jueves 7 a las nueve Misa de Comunión general, que la Congregación de Sr. y Sr. Esclavas de María Inmaculada con la Asociación de la Vela al Smo. Sacramento ofrecen, así como la Exposición del Smo. Sacramento en sufragio del alma del R. P. Rafael M.ª Cordon, S. G. (q. e. p. d.)

Se suplica la asistencia. Los señores Sacerdotes que gusten celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en la Parroquia del Sagrario de la S. I. Catedral el día 6 del corriente desde las seis de la mañana en adelante, la aplicarán en sufragio del alma de la Señorita D.ª María Blanco Sancha (q. e. p. d.)

Sus afligidos hermanos y hermana política ruegan a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor. Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre. Este diario se publica con censura eclesiástica

Estatuto general del Magisterio de Primera enseñanza

CAPITULO IV
JUNTAS LOCALES
Artículo. 16. Serán preferidos para formar parte de las Juntas locales en ejercicio de padres de familia, los que tengan mayor número de hijos alumnos de Escuela nacional, y el nombramiento se hará previa propuesta en terna formulada por los maestros de la localidad.

Art. 17. Pertenecerán a la Junta local como vocales natos un maestro y una maestra titulares de la localidad, designándose cuando concurren varios a los más antiguos, siempre que no hubieren desempeñado dicho cargo anteriormente.

CAPITULO V
INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL
Artículo 18. El ingreso en el Magisterio nacional se verificará por oposición.

Art. 19. Transitoriamente se ingresará por turno de interinatos mientras subsistan las listas ya cerradas.

Art. 20. Se convocará oposición cuando quedaren pendientes de colocación un tercio de la lista de opositores con plaza ganada.

Art. 21. Para facilitar la concurrencia de los opositores se constituirán doce Tribunales, distribuidos en las distintas regiones de la Península y Canarias, teniendo en cuenta la importancia académica de las poblaciones y las vías de comunicación.

Art. 22. Se anunciará para proveer por este medio el número de plazas que exijan las necesidades del servicio.

Asesinato del Cardenal Soldevilla

Arzobispo de Zaragoza

Rumor infausto

A última hora de la tarde ha circulado en Madrid el rumor de haber sido asesinado el arzobispo de Zaragoza en aquella capital, por el dependiente de un Banco.

Hemos podido averiguar, gracias a la celebración de conferencias extraordinarias urgentes con nuestro correspondiente en aquella capital, que desgraciadamente el hecho del crimen es exacto.

El asesinado

El cardenal fué en su automóvil con su mayordomo a visitar las reliquias de San Vicente de Paul, al llegar al convento, próximamente a las tres de esta tarde, dos desconocidos hicieron once disparos sobre el automóvil matando al cardenal.

A su mayordomo le alcanzaron dos disparos, que le hirieron en el hombro derecho y al chofer en una oreja.

Los asesinos

Uno vestía guarda polvo y el otro parecía un mecánico.

Ambos huyeron por el campo de las Delicias campo traviesa, sin poder darles alcance.

La fuerza pública ha acudido enseguida al lugar del suceso y ha dado una batida, sin conseguir nada.

El convento al que fué el Prelado se halla cuatro kilómetros distante de la ciudad.

El cadáver

El Cardenal recibió las heridas en la espalda y las balas le atravesaron el corazón y el estómago derecho.

En el mismo automóvil fué trasladado al Palacio Arzobispal, seguido de las autoridades, particulares y de un gentío inmenso que, a gritos expresaban su protesta por el infame asesinato.

Protestas

La muchedumbre se ha situado frente al Palacio Arzobispal, mostrando su indignación en todos los tonos.

El juez del Pilar con el médico forense han estado reconociendo el cadáver del cardenal.

El chofer

El chofer quedó en una sala del convento.

Los dos últimos actos

Los últimos actos verificados por el Cardenal, han sido en el Templo de S. T. M. de La Seo, el día del Corpus, en el que después de una solemnisísima teoría y clausura magno, celebró misa de Pontifical.

Le ayudaron al pontifical de presbítero asistente, el dean don Florencio Jardiel y como diáconos de honor el chantre don Ramón Machancoses y el dignidad de tesorero don Vicente Cardenal.

De diácono de la misa actuó el penitenciario don Carlos Soler.

A las seis salió la procesión, oficiando de pontifical el Emmo. Cardenal Arzobispo.

El mayordomo muerto?

A última hora circula el rumor de que el mayordomo también ha muerto.

Notas biográficas

El Emmo. señor don Juan Soldevilla y Romero, nació en Fuente la Peña (Zamora), el 20 de Octubre de 1843.

Ordenado de presbítero, desempeñó los curatos de San Nicolás y de Santiago, de Valladolid. Fué canónico en Orense el año 1875 y secretario del Obispo, Canónico también en Valladolid en 1883 y Arcipreste en 1887.

Fué elegido para el Obispado de Tarazona el 14 de Febrero de 1889 y promovido a la Sede de Zaragoza el 16 de Diciembre de 1901, de la que tomó posesión el 21 de Marzo del siguiente año.

Fué creado y publicado Cardenal por Benedicto XV, el 15 de Diciembre de 1919.

Era Cardenal del título de Santa María del Pópulo y pertenecía a las Congregaciones de Sacramentos, Religiosos, Ritos y Rv.ª. Fábrica de San Pedro.

El cardenal Soldevilla era un entusiasta de la prensa.

Publicó vibrantes pastorales en ese sentido y fué su archidiócesis de las que ocuparon los primeros lugares cuando de prensa se trató.

La segunda Asamblea de la Prensa Católica se celebró en Zaragoza bajo sus auspicios y de ella salió la

fundación de la Agencia Prensa Asociada de la que era el cardenal Soldevilla Presidente de la comisión de Prelados formada por S. Emma. y los obispos de Madrid y Jaén.

Cuando en Octubre «El Noticiero» de Zaragoza se hizo relativo, él debió grandes estímulos, y en la visita que hizo a la casa mostró su honda satisfacción.

Cuando en fecha próxima el Gobierno de la concentración quiso dar gusto al sectarismo de don Melquades reformando el artículo 11 de la Constitución, en la vanguardia figuró el escrito del Cardenal Soldevilla, condenando esa reforma.

Dios le haya acogido en su seno misericordioso.

Los redactores del DEFENSOR, al protestar enérgicamente contra el infame asesinato de este Príncipe de la Iglesia, oran y piden una oración a sus lectores en sufragio del que tanto trabajó por la Prensa Católica.

Malas digestiones

Las malas digestiones, acedías, pirosis, dolores gástricos, descomposición de vientre, desarreglos biliares, etc., desaparecen a los pocos minutos de tomar la MAGNESA ROLY fosfo siliciada. De venta en las principales farmacias de España.

Subasta de obras

Se saca a subasta la construcción de un edificio para Asilo de niños, que se llamará de San José, en la calle Jesús Nazareno, de esta ciudad. El plano y pliego de condiciones estarán de manifiesto en la calle Encarnación, núm. 10, todos los días desde las 9 a las 19, desde hoy hasta el 8 de Junio próximo. Océrraba 19 de Mayo de 1923. 8-8

Graneros

Se arriendan.

Para tratar: JOSÉ DE RIOJA. -- Córdoba

Todos los ojos...

SE DIRIGEN A ESTA OFERTA DE GÉNEROS DE ALEMANIA EXCESIVAMENTE BARATA!

A) Aparato fotográfico con completa guarnición, como cuadro para hacer copias, placas, desarrollador, papel, baño para fijar etc. 5 pesetas.

B) Máquina de escribir, Modelo sólido, bonito y extraordinariamente conveniente. Se entrega en todos los idiomas de cultura del mundo, 15 pesetas.

C) Máquina calculadora para el bolsillo y para el despacho; calcula las más importantes operaciones de cálculo automáticamente y con seguridad absoluta, de modo rápido y de fianza. Una maravilla de la mecánica de precisión. Cada calculador respira con descanso y está encantado. Pesetas 10.

D) Telescopio ejecución muy elegante, óptica óptica, con un estuche sólido. Pesetas 5.

E) Cinematógrafo de casa. Novedad encantadora! Ofrece divertimento muy gustoso e instrucción. Pesetas 5.

Por pedidos de 5 piezas por el menos de cada uno, género de mercancías, los precios se calculan: para el artículo A) por 5 pesetas, 20; artículo B) por 5 pesetas, 65; artículo C) por 5 pesetas, 45; artículo D) por 5 pesetas, 20; artículo E) 5 pesetas, 20.

Todos los 5 artículos pedidos juntos, cuestan 35 pesetas.

Condiciones de entrega: Pues que las mercancías no pueden enviarse contra reembolso al extranjero; es preferible mandar el importe por adelantado por carta registrada, al recibo de la cual el encargo es expedido inmediatamente.

El comitente no tiene que pagar ningunos gastos de correo ni de aduana.

Se buscan compradores al por mayor.

Sírvanse hacer su pedido inmediatamente, antes que las existencias sean agotadas! Muchas cartas de aprobación.

Hans Turwald, Agencia de productos de primera clase, Stuttgart (Alemania). Rainsburger, 129. Cuenta corr.: Bauhaus, Albert Schwarz.

desconocidos le hicieron varios disparos, de los cuales resultó ileso.

Le custodiaban dos agentes de policía, y uno de ellos llamado Jesús Fernández Elías, recibió tan graves heridas en el vientre, que a poco de ingresar en el Hospital clínico falleció.

También resultó herido en un muslo un dependiente de un bar próximo, el cual se encuentra gravísimo.

Ravenós

Llegó el exgobernador civil señor Ravenós, el cual anoche mismo regresó a Madrid.

Le despidieron el capitán general, el alcalde y algunos funcionarios del Gobierno civil.

Eleitoral

En el Teatro Goya se celebró el acto de presentación de los candidatos de la Acción Catalana a diputados provinciales.

También ha celebrado acto análogo la Liga regionalista pronunciando un discurso Cambó que dijo se lamentaba de que en las próximas elecciones se disputara el triunfo dos fuerzas catalanistas, cuando no debía existir más que una, les excitó a la lucha para obtener el triunfo.

De la huelga

Se ha intensificado la labor de la limpieza de basuras.

Circulan 128 carros de limpieza.

El gobernador dice que hace gestiones para terminar la huelga.

Miscelánea

Capilla en Palacio

Ayer se verificó en Palacio la fiesta de la infraoctava del Corpus.

A las once salió de la Cámara regia la comitiva a los acordes de la marcha de Cleopatra de Mancinelli, figurando en ella muchos gentiles hombres, mayordomos, grandes de España, el Nuncio de Su Santidad y el infante Don Fernando.

El Rey vestía uniforme de capitán general de gala, luciendo el toisón de oro y la banda de la Gran Cruz de Mérito Militar con distintivo rojo.

La Reina precioso vestido de tifi de plata con magníficas joyas de brillantes y zafiros, collar y diadema de brillantes.

La Infanta Doña Isabel traje crema bordado en oro.

Figuraban también jefes palatinos y muchas damas.

Se cantó la misa en mi bemol de Eslava.

Terminada la Misa se verificó la procesión por todas las galerías, deteniéndose la comitiva en los altares colocados en las cuatro esquinas.

El clero de la real capilla cantó motetes.

Regresada la comitiva a la Capilla se verificó la reserva con el Santísimo.

Luego regresó la comitiva a la Cámara regia, presenciando el acto numerosísimo público.

La fiesta ha sido brillantísima.

Defunción

Ha fallecido en Madrid don Juan Ortúeta, personalidad de gran relieve en las esferas financieras, banquero prestigioso, exsenador y exdiputado, y en la actualidad consejero del Banco Hispano Americano.

Ecos palatinos

El Rey concedió audiencia a 133 generales Picasso, Salavera y Quintana, contralmirante Gómez, coronel Castañeda, Pérez Lema y García Martínez, varios jefes y oficiales y el agregado militar de la Embajada de los Estados Unidos.

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica el nombramiento del teniente coronel don Angel Guinea León, para ayudante del general de división don Pedro Bazán Esteban; permutas de cruces de plata a los alféreces de infantería don Constantino Nieto Alonso, y de ingenieros D. Enrique Aparicio Díaz.

Disponiendo que las unidades complementarias de Sanidad militar que figuran en la sección 13 del vigente presupuesto se organicen en cada una de las zonas de Melilla, Ceuta y Larache, bajo un mando único a los órdenes del comandante médico que figure en la plantilla.

Autorizando a los generales, jefes y oficiales para que puedan acompañar a sus hijos o hermanas o a exámenes de ingreso de las distintas Academias militares, pudiendo pasar la revista de Julio fuera de sus destinos.

Atrao

En la carretera de Guadarrama, dos desconocidos detuvieron a Leand

re Gómez, a quien pidieron lumbré, y al ir a dársela, uno lo cogió por la chaqueta y otro le hizo varios disparos causándole tres heridas graves en el pecho.

Le robaron una cantidad en metálico y unas cartillas del Monte de Piedad.

El Médico Oculista

Pedro Zapatero Vicente ha trasladado su Clínica y domicilio a la calle Brantío Laportilla, número 1, pral.

La situación en Marruecos

Las bajas del 31

Se conocen exactamente el número de bajas habidas en Melilla en el combate del 31 Son las siguientes:

Mejalla.—Teniente don Antonio Allez Bayona, muerto.

Regulares Melilla.—Alféreces don Natalio Cortés, don Carlos Westendorp y don Salvador Marín, heridos.

Artillería.—Capitán don Atilano Fernández Negrete y tenientes don Eloy Sierra y don Ignacio Junquera, heridos.

Tercio.—Alférez don Pedro Justo, muerto; capitán don Jacinto Pérez y alféreces don Juan Pérez Arrofát, don José González Esteban y don Carlos Ruiz García, heridos.

Isabel la Católica.—Alférez don Enrique de la Peña, herido.

Tropa.—Mehalla: Muertos, 3; heridos, 13. Total, 16.

Regulares Melilla: Total, 69. Artillería: Heridos, 5.

Princesa: Heridos, 4.

Tercio: Muertos, 20; heridos, 56. Total, 76.

Isabel la Católica: Heridos, 1.

Historias Eucarísticas

Para niños de Primera Comunión, por S. N. D.—Traducidas del inglés por Nan.—Ilustraciones de W. Pipet. Prólogo de W. Roche, S. J.

Historias Eucarísticas son no solamente para los niños que se preparan para su primera Comunión, sino también para aquellos que ya han tenido la dicha de recibirla; atraen la imaginación y cautivan y retienen la atención de los niños por virtud de la simplicitud y de la intuición; son tan sencillas y admirables como verdaderas; todo en ellas es rigurosamente histórico, sacado en fechas relativamente próximas; son dramas espirituales, verdaderos acontecimientos, hechos consumados, escritos con la misma facilidad con que se cuentan.

Historias Eucarísticas no son supuestos sacrilegios que, a veces, personas piadosas refieren a los pequeños para infundirles respeto y veneración hacia el Misterio Eucarístico; no son exageraciones ni pensamientos fantásticos, ni inventos caprichosos que tal vez pudieran perjudicar las creencias de las personas de edad.

Pueden ser comprendidas y escuchadas con gusto, sin necesidad de explicación alguna, por el más pequeño de cuantos se preparan para la primera comunión, hacen experimentar a los mayores que las leen una santa alegría, y los alienta a perseverar en el amor a Nuestro Señor Jesucristo, y hacen sentir a las personas adultas emociones tan tiernas en sus corazones que, sin poderlo remediar, tal vez asomen a sus ojos lágrimas de satisfacción.

Un elegante tomo en 8.º con 6 láminas, 3.50 pesetas, encuadernado en tela. Librería Subirana, Puerta-ferrisa, 14, Barcelona.

TRABAJOS HIDRAULICOS

Por real orden de Fomento de 22 de Mayo último se ha dispuesto que del crédito del capítulo 14, artículo 1.º del presupuesto de Fomento, correspondiente a aforos, previsión de crecidas, ordenamiento y modulación de zonas de regadío se destinen para aforos y previsión de crecidas pesetas 181.540 para jornales, para materiales 150.650 y para indemnizaciones 126.650. De ellas corresponden a la División del Guadalquivir 10.200 pesetas por el primer concepto, 6.000 por el segundo y 9.000 por el tercero.

Para ordenamiento y modulación de zonas de regadío se ha dispuesto se destinen 72.000 pesetas para jornales, 47.000 para materiales y 111.000 para indemnizaciones. Corresponden de dichas cifras a la División del Guadalquivir 6.450 pesetas por el primer concepto, 2.750 por el segundo y 10.000 por el tercero.

Gaona mulotea regular y da tres pinchazos y descabella.

El cuarto es foguendo. Gaona hace una faena superior para media estocada. (Ovación y petición de oreja).

En el quinto Panteret está breve, da dos pinchazos y descabella.

En el sexto Gaona coge los palos y pone un buen par al cuarto.

Panteret y Flores parecen aceptablemente.

Flores hace una buena faena para una estocada atravesada. (Palmas).

Bilbao

Nevillos para los Charlots zaragozanos que estuvieron bien.

El espada Bonaparte sufrió una herida de seis centímetros en la región torácica.

Valencia

Toros de Moreno Santa María para David, Bejarano y Agüero.

David da una buena estocada y descabella a la cuarta.

Bejarano veroníquea bien y da un pinchazo, media estocada y descabella.

Agüero es cogido por el tercero al cuarto pase y Bejarano lo libra tapándole con su capote.

Se ve que tiene la cara ensangrentada.

David lo despacha de una tendida y de siete intentos.

Cumple David en el cuarto.

Bejarano da varias verónicas templando bien y con la muleta hace una faena buena, para una estocada superior, que hace innecesaria la puntilla. (Ovación y regalo de las artistas de la compañía Plana Díaz, a quienes brinda el toro.)

Agüero lo torrea aceptablemente y da una estocada tendida, que basta.

Cartagena

Toros de Tovar, que se han crecido reoargando en puyas.

El Duque que se hallaba en la plaza, escuchó varias ovaciones.

Paco Madrid estuvo bien en su primero, con el que hizo una faena breve, para una estocada superior.

Al otro lo toró de cerca para una estocada a optable y un descabello.

Marinerito estuvo regular en sus dos toros.

Gavira despachó a los suyos de dos soberbios volapiés, produciendo gran entusiasmo entre sus paisanos.

Revolución en Francia?

Un rumor

Circula el rumor de que se ha declarado la revolución en Francia.

Los rumores son vagos e imprecisos. No se sabe en qué sentido es la revolución. Según unos es en sentido monárquico, pues la monarquía ha ganado mucho terreno durante la guerra.

Hemos hablado con el ministro de la Gobernación, y este supone que se trata de un infundio, pues de ser exacto, algo sabría el Gobierno.

En la embajada de Francia, nada sabían.

Regad a Dios en caridad por el alma del señor
DON JOAQUÍN TRILLO-FIGUEROA Y BARBERO
Que falleció cristianamente en el Señor el día 4 de Marzo
R. I. P. A.

EL SEÑOR
Don Sebastián Criado Canales
Falleció en Villa del Río el día 7 de Febrero de 1923
R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 7 del actual en la Real Colegiata de San Hipólito y en la parroquia de Villa del Río, así como la Exposición del Santísimo Sacramento el mismo día en el convento de Jesús Nazareno de dicha villa, serán aplicadas en sufragio por su alma.
Su desconsolada viuda doña Araceli Gallo, hijos doña Joaquina y don Pedro, nietos, hijos políticos doña Manuela Sotomayor y don Miguel de Alvear, madre política, hermanos políticos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado.

GASANA DENTISTA SUCCESOR DE N. DEL ROS Y MARQUÉS DE SOL LACORDA

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 21 y de Coruña el 23, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona, el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Góndola el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.
Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Caribe a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Castro del Rio

HONRAS

El día 24 del pasado se efectuaron en la parroquia del Carmen de esta villa honras solemnísimas por el alma del arcipreste y cura propio, don Antonio Pérez Mesa.

Asistió a dicho acto todo el clero de las dos parroquias, presidiendo el duelo el párroco de la Anunciación don Antonio Márquez Pelonzo, acompañado del señor alcalde don Miguel Povedano y algunos señores más.

En el altar mayor se había levantado un suntuoso catafalco con infinidad de luces, afeitado de prate don Juan Naves, y discorde y subdiscorde respectivamente, don Rafael Villatoro y don Juan Castro Leque, y de espaldas don Manuel Sánchez y don Antonio Millán Albr.

Asistieron al fúnebre acto distintas personas de esta localidad.

La vigilia con órgano y música fue ejecutada por los sacerdotes de ambas parroquias y algunas veces más, y por el organista señor Rodríguez.

PROCESSION

Con toda solemnidad se ha efectuado ayer la procesion del Santísimo Corpus Christi, recorriendo la carrera de la cobación. Las calles se veían cubiertas de juncia muchas flores y yerbas olorosas; varios ramos de álamo

en las portadas y engalanados los balcones con vistosas colgaduras, asistiendo las autoridades y jefe de la guardia civil, dando guardia de honor a la custodia una pareja de la benemerita. La banda de la población y bastantes fieles. El octavario se hace en la parroquia matriz.

CULTOS

Ayer terminaron los cultos del mes de las flores a María Santísima; en las tardes de los domingos y días festivos se han cantado bellas coplas y algunas plegarias por el nuevo coadjutor de la parroquia matriz don Manuel Sánchez y Sánchez que posee una hermosa y melodiosa voz de tenor, y acompañado al melodium por el organista señor Rodríguez.—CORRESPONSAL.

DE OJUELOS ALTOS

RESPONSAL

Ojuelos Altos, la alegre y plateresca aldea, enclavada en uno de los lugares más poéticos de nuestra incomparable Sierra Morena, donde sus moradores, plétoicos de salud, respiran a pleno pulmón el oxigenado ambiente que exhalan sus frondosas y abundantes arboledas, y donde apenas se sientan los refinamientos impropios del modernismo relevante, presenció el día 29 del próximo pasado Mayo un acto poco corriente en estas pobladas.

La virtuosa y bellísima Arcadia Ledesma Zamana, contrajo matrimonio con el buen amigo don Francisco Miliard López, ayudante facultativo en la Mullera de Peñarroya.

La señorita Arcadia a la que tanto querían sus parientes por sus buenas dotes de carácter y amable trato, recibió en este día un homenaje de admiración de todo el pueblo que en masa esperaba impaciente la aparición de la que iba a ser esposa. Toda la naturaleza parecía como si quisiera asejarse a dar mayor realce, puesto que los días pasados, que fueron crudos en extremo, por el frío que se sentía impropio de la estación primavera ya avanzada, hicieron alto, y fué este un día templado, iluso de este sol acalanz que es el evento de las zonas septentrionales. Y ante decoración tan magistosa apareció la novia ricamente ataviada, que a ser posible, tan preciosas prendas hubieran realizado su belleza; pero es esta tal, que no necesita adornos ni artificios; pues sus encantos naturales fueron siempre la admiración de cuantos la vieron. Pero aún más que su belleza física, atrae y subyuga el caudal de su alma forjada en el yunque de las virtudes verdaderamente cristianas esa otra belleza moral que no marchita la edad y que tan esencial es para el matrimonio.

La cola del amplio velo era llevada por la montisima niña Eulalia Moya Paz.

El novio vestía de etiqueta y padrinos fueron una hermana del novio la simpática Josefina y su primo D. Francisco López.

Asistió numerosa concurrencia: de aquí, lo más escogido de la localidad, y sus numerosas amistades; de Alcornocal, don José M. Zamana y señora con sus bellas hijas Emilia y Carmen; la encantadora Enriqueta García Mañueño y sus hermanos Sergio y Antonio; de Graja de Torrehermosa don José Antonio Corvillo Morán y sus agraciadas hijas Presenta y Lola, y de Villanueva del Rey de donde es el novio, su madre doña María de los Angeles López, doña Cándida Tarifa, las preciosas señoritas Angéles y Rafaelita Miliard, Asaria de la Torre y Georgina Bonneterre.

Y no puedo sustraerme a dejar de formar un precioso ramillete de bellas encantos con las angelicales muchachas que de esta asistieron: Felisa y Anita Ledesma, Victoria y Rosa Moreno Carrero, Ana González, Clara y Prudencia Arizano, Paquia y Teresita Sánchez Mañueño, Carmelita, Antonia y Deifina Melado Ledesma, P. trocinio Mora, Teresita Barrios Ledesma y Francisquita y Ojesé García Ledesma.

Con tan encantador elemento cortado por arrogantes muchachos, no podía faltar el buen humor y animación durante el lunch que fué espléndido y después en el baile no interumpido más que para comer y dormir lo más pensable para recobrar fuerzas que gaste al día siguiente; pues es sabido que aquí las buenas de este género son dos días. Y quien conozca algo al excelente amigo don Félix Ledesma y a su respetable señora doña Visitación Zamana, podrá formarse idea de lo que se tra una boda en su casa.

No se regateen sacrificios para dejar satisfechos a sus invitados que siempre son muchos. Mucha carne buena y variada, excelente vino y licores de todas clases, dulces abundantes y sabrosos bizcochos, son el complemento de los buenos festines. Con tal abundancia de primeras materias, no había que quedar las filigranas con que había de sorprendernos el ingenioso cocinero don Manuel Lira, tan conocido de muchos por su competencia para estas artes.

Con qué amabilidad fuimos todos atendidos por los padres de los contrayentes y padrinos, así como por los hermanos de la novia Felisa, doña María Dolores y su esposo don Francisco Corvillo, Manola y la Sra. D.ª Pilar García!

Todos se desvieron por obsequiarlos quedando todos altamente agradecidos. Los nuevos esposos fijarán su residencia en El Parveir, donde él ejerce. Que sean muchos años felices pedimos al cielo de corazos.

TOMA DE DIHOS
Han firmado sus espasales en esta don Joaquín Cienza Márquez, hijo de don Francisco y de doña Santiago, de la vecina aldea de Góndola, y la bella señorita Paquia Sánchez Ledesma, hija de nuestros buenos amigos don Aurelio y doña Aurora, de estos vecinos. El acto, por circunstancias especiales, tuvo lugar en la intimidad de familia.—A. MORENO.

PEDRO ABAD

En breve será bendecida una capilla en el Balto de agua que tiene la Compañía Mercedaria en el término de El Corpe, en donde para el personal del mismo se celebrará los domingos y días festivos el Santo Sacrificio de la Misa. De este servicio espiritual se ha encargado el señor cura párroco de Pedro Abad, quien también ha de predicar la Divina Palabra.

SALUDO

Hemos tenido el gusto de saludar y tener entre nosotros unas horas al señor don Luis Pórras y Melina, que en unión del señor Vargas nos acompañó en la festividad del Santísimo Corpus Christi, agasajando espléndidamente a los niños de la banda de la escuela parroquial.

LA FESTIVIDAD DEL SANTÍSIMO CORPUS CHRISTI

Este año se ha celebrado con un esplendor inusitado y solemnidad tanta, que ha sobrepasado y con mucho a las de anteriores años, y que ya, al igual que esta, las hubieran querido celebrar ayer, los que de ayer fueron.

Verdad es que un tan resonante y brillante acto religioso como el de este año, se debe a la concentración y solidaridad espiritual de un pueblo con su Parroquia, Alcalá y escuela parroquial, entidades relevantes hoy y altamente fructíferas, que unidas en apretado haz y ferviente ísro eclesial, hanse prestado fervientemente y por entero consagrado a rendir este año a Jesús Sacramentado un homenaje de pláticas, de adoración y de amor, el más solemne y grandioso que les fuera dable.

La magnitud y grandeza del acto ha coronado con soberano y sorprendente triunfo tan estúido pensamiento, tan nunca bien alabada idea. Brotó esta, digase paladinsamente, de la mente ardorosamente cristiana del señor don Manuel de Vargas Chacón, y de acuerdo con el señor Cura párroco resolvióse que la escuela parroquial actuara en el homenaje proyectado de modo principalísimo, muy nuevo y muy atractivo.

Pero hoy el original como nunca es mucho y no puede dudar el periódico el espacio que requiere tan hermosa obra, que seguiremos explicando mañana (D. M.)—TÁCTO.

GRAN FUNERARIA CATOLICA

José Antonio Moreno Mesa

Servicio permanente. Economía y prontitud
Pasapayas, número 7.—Teléfono 303—Córdoba

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

TARIFA DE PUBLICIDAD Y SUSCRICIONES

Table with columns for ANUNCIOS and SUSCRICIONES. Includes rates for first plan, second plan, and various subscription options for Córdoba and other locations.

Esquelas mortuorias

Aniversarios

TERCERA PLANA, PRIMERA COLUMNA, CINCUENTA PESTAS EN CUALQUIERA OTRA COLUMNA CUARENTA. ANCHURA DOS COLUMNAS, PRIMERA COLUMNA, CINCO PESTAS. EN LAS SIGUIENTES, OCHENTA. AL PIE, SESENTA.
SEGUNDA PLANA, ANCHURA UNA COLUMNA, VEINTICINCO PESTAS. TAMAÑO CORRIENTE, CINCUENTA. TRES COLUMNAS, CINCUENTA.
SI SE ESCOGE LUGAR SE AÑORARÁ CUARENTA POR CIENTO SOBRE TARIFA.
TERCERA PLANA, ANCHURA UNA COLUMNA DIEZ PESTAS. TAMAÑO CORRIENTE, QUINCE. TRES COLUMNAS, CINCUENTA. PLANA ENTERA, MIL PESTAS EN PRIMERA, SEISCIENTAS EN LA SIGUIENTE Y QUINIENTAS CINCUENTA EN LA TERCERA.
MEDIA PLANA, SEISCIENTAS PESTAS, TRES CIENTAS Y CINCUENTA RESPECTIVAMENTE.
TRES TAMAÑOS, PRECIOS EN PROPORCIÓN.
Noticias ó sueltos
LOS ARTICULOS Ó SUELTOS QUE ENOARGUEN LAS FAMILIAS LLEVARÁN LUTO AL COMIENZO Y AL FINAL. EN PRIMERA PLANA COSTARÁ UNA PESTA LA LINEA. ENTRE TELEGRAFOS, SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS. EN OTROS LUGARES, CINCUENTA.
REGLAS
EN LA SECCIÓN RELIGIOSA UNA PESTA SI NO CUENTA CON LINEA. SI PAGA VEINTE CÉNTIMOS MAS LINEA.
A los suscritores
LOS SUSCRITORES Y SUS FAMILIAS TIENEN COMO BONIFICACIÓN EL CINCUENTA POR CIENTO SOBRE ESTAS TARIFAS TANTO EN ESQUELAS, COMO EN SUELTOS CON LUTOS Y SECCIÓN RELIGIOSA. EXCEPTÁNSE LAS ESQUELAS EN TERCERA PLANA TAMAÑO CORRIENTE POR LAS QUE SOLO SE COBRARÁ CINCO PESTAS Y LAS DE MEDIA PLANA
Aviso importante
PARA PUBLICAR EN EL NÚMERO CORRIENTE SE REQUIEREN ESQUELAS EN NUESTRA IMPRENTA HASTA LAS DIECISIETE Y CON MISA, SUELTOS CON LUTOS O ESQUELAS PARA PRIMERA PLANA, Y HASTA LAS DIECICHO PARA LAS OTRAS PLANAS CON TEXTO.



Gran Fundición de Campanas

DE Alfredo Villanueva Linares

Canalejas, 56 y Quintana, 2 y 4

Villanueva de la Serena (Badajoz)

La casa más antigua y económica de España.

SUSCRIBASE Y PROPAGUE

La Hormiga de Oro

ILUSTRACION CATOLICA
CONSAGRADA DESDE SU FUNDACION AL SACRADO CORAZON DE JESÚS Y BENDECIDA POR S. S. PIO X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano americana propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.
Llena sus 36 ó más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantisimas informaciones gráficas de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista é historiador don José Poch Noguera tratará de los misterios que en diversas épocas aparecen cual tenebrosos é indescifrables procesos.
Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro ó el Príncipe asólmio». — «Los falsos Demetrios ó los Zares misteriosos». — El falso Kamerdia ó Un drama en la antigua Persia». — «El enmascarado de Valencia ó Las tinieblas de las Germanias». — «El falso Alejo ó El espectro de los Comunes».
Regala como complemento, en folletín encuadernado, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletón ilustrado grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey fantasma ó el misterio de Luis XVII».

Precios de suscripción (pago anticipado)
ESPAÑA, año 25 ptas., semestre 13, y trimestre 7.
EXTRANJERO, año 35 ptas.—América, 30.
La Administración (Apartado 29, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra y gratis de una muestra ó propagarla.

El Fenix Agrícola

Table with financial data for 'COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA'. Includes columns for CAPITAL, RESERVAS, and other financial metrics.

Advertisement for Fernando Guijo, DENTISTA. Calle Gendarmar sin número.



Advertisement for 'Elíxir CALLOL' featuring an illustration of a man and text 'Amigo DÉBIL', 'dá fuerza, vigor y juventud', and 'Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELÍXIR CALLOL'.